

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР о награждении Кемеровской области орденом Ленина

За большие успехи, достигнутые трудящимися области в выполнении заданий пятилетнего плана развития промышленного производства и особенно отраслей угольной промышленности, черной металлургии и химии, наградить КЕМЕРОВСКУЮ ОБЛАСТЬ орденом ЛЕНИНА.

Председатель Президиума
Верховного Совета СССР

Н. ПОДГОРНЫЙ.

Секретарь Президиума
Верховного Совета СССР

М. ГЕОРГАДЕЗ.

Москва, Кремль.
31 декабря 1970 г.

Работа эта не сезонная

Да, зоотехнику сложнее, чем агроному. Последний зимой немного посвободнее живет. А зоотехник в любое время года, будь то лето, зима или поздняя осень, встает утром рано-рано и идет на ферму. Там его постоянно ждут дела. И всегда неотложные.

Работать приходится все труднее. Сельское хозяйство только за восьмую пятилетку далеко шагнуло вперед. Это видно на примерах нашего района. Улучшился породный состав животных. Совершенное стали помещения, сама технология содержания животных. Все меньше становится ручного труда на фермах. По-научному организовано кормление скота, повышается квалификация работников ферм. И автором многих начинаний, совершенствований является грамотный специалист.

В районе таких людей немало. Несколько лет работает в первом отделении совхоза «Осинниковский» Мария Ильинична Номинкос. Нелегки здесь условия. И тем не менее в животноводстве заметны сдвиги в лучшую сторону. В отделении создано племенное ядро, разработаны перспективные мероприятия на новую пятилетку. Наложен зоотехнический учет.

Совсем недавно работала доярка Зинаида Васильевна Морева. Теперь она зоотехник-селекционер крупнейшего молочного совхоза «Сосновский». О ней говорят: никогда не знает покоя. Ведь племенная работа включает в себя массу дел: и доярка надо объяснить, для чего нужны массаж и прогулка животного, и технику осеменению рассказать о правильных приемах работы.

Помнится, как один зоотехник зашел в телятник и

задал первый вопрос не людям, а телятам: «Ну что, маленькие, как живете?» Такой по виду, состоянию животных сразу оценит обстановку.

От специалиста зависит очень многое. Трудные, например, условия в совхозе «Партизан». Но их еще больше усложняют сами работники ферм. Здесь с осени не наладили взвешивание и приготовление кормов, не было даже рациона. Кто в первую очередь виноват, если не главный зоотехник? И только вмешательство районных организаций заставило специалистов совхоза изменить отношение к делу. А разве нельзя было без вмешательства?

Иной специалист нужного результата не может добиться потому, что в своей работе упускает главное. В таких случаях, да и вообще, лучше всего иметь правильно составленный личный план. Он помогает правильно ориентироваться, перспективно строить свою работу, видеть наиболее важное и на это направлять основное свое внимание.

Не надо стесняться, если что-то не знаешь. Бывает, опытная доярка может что-то подсказать. Надо подойти и спросить у нее, посоветоваться с ней. Ведь то, что она скажет, не всегда встретишь в книгах. И от этого авторитет специалиста только повысится.

В начавшейся девятой пятилетке, которая откроет возможности для лучшего развития технического прогресса, внедрения научных достижений, еще больше возрастет роль специалиста в важнейшей отрасли сельского хозяйства — животноводстве.

А. ШИБАЕВА.

МИРНЫЙ АТОМ

Более семи миллиардов киловатт-часов электроэнергии выдала народному хозяйству за годы пятилетки Нововоронежская АЭС.

За короткий срок здесь освоена проектная мощность второго энергоблока, вошедшего в строй в декабре 1969 года, разработаны прогрессивные методы ремонта уникального оборудования.

Сейчас на Нововоронежской АЭС ведется строительство второй очереди станции — третьего и четвертого блоков. Если мощность первой очереди — 575 тысяч киловатт, то второй — 880 тысяч.

На снимке: сооружение алюминиевой градирни для Нововоронежской АЭС.

Фотохроника ТАСС.

С высокой наградой, трудовой Кузбасс!



ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 2 (3679)

Вторник, 5 января 1971 года

Цена 2 коп.

К новым рубежам

Сессии райсовета

В последние дни прошедшего года состоялась сессия районного Совета депутатов трудящихся. О работе исполкома за 1970 год отчитывался его председатель В. В. Чевычлов. Докладчик отметил, что за отчетный период исполком райсовета рассмотрел на своих заседаниях около 450 различных вопросов. Все они в основном касались хозяйственной деятельности предприятий, учреждений, организаций, подведомственных районному Совету. Рассматривались также вопросы социально-культурного строительства на селе и многие другие.

Отмечено, что достигнуты некоторые положительные результаты в руководстве сельскими Советами. Исполком направлял внимание аппарата на оказание помощи на местах. Члены исполкома, заведующие отделами и другие ответственные работники часто выезжали в сельские Советы. Самы они, особенно в Атамановском, Бунгурском, Сосновском, Ильинском Советах, к подготовке сессий, заседаний исполкомов привлекали постоянные комиссии, специалистов народного хозяйства и общественные организации. Все это влекло за собой необходимые практические меры.

Но сделано далеко не все. Мало распространен положительный опыт работы Атамановского сельсовета по укреплению социалистической дисциплины труда. Обращалось внимание на выполнение депутатами наказов избирателей. Из 230 осуществлены 156. Остальные находятся в стадии выполнения. Вместе с тем следует отметить, что отдельные на казы в сельских Советах составлены некачественно, без учета реальных возможностей. Есть и другие недостатки в работе.

Исполком районного Совета и его управление сельского хозяйства, исполкомы сельских и поселковых Советов, руководители хозяйств слабо решают коренные вопросы земледелия, гарантирующие получение высоких и устойчивых урожаев, не добились резкого увеличения производства овощей и картофеля. Недостаточно принимаются меры по созданию прочной кормовой базы, повышению продуктивности и улучшению породности стада. В некоторых хозяйствах низка культура земледелия, плохо используются машинно-тракторный парк и трудовые ресурсы. Недостаточно ведется работа по комплексной механизации трудовых процессов в животноводстве.

Не все предприятия местного подчинения выполняют государственный план. Особенно серьезные недостатки имеются в строительстве жилья. За 11 месяцев введен 2441 квадратный метр, или 32,3 процента к плану. Хуже других эту работу ведут совхозы «Еланский», «Кузедеевский», «Лысинский», «Партизан», «Сидоровский», «Безруковский» и колхоз «Вперед».

Как докладчик, так и принявшие участие в прениях депутаты райсовета Л. А. Худяков, А. С. Кленкина, Л. Г. Чухонцева, И. А. Богор выразили беспокойство по поводу недостатков в бытовом и торговом обслуживании населения, в организации народного образования, культурно-массовой и спортивной работе. Из восьми совхозрабкоопов и селько с

планом справились только пять, из пяти образов — только два. За 11 месяцев задолженность предприятий службы быта составила около 100 тысяч рублей. Не выполнили план бытовых услуг обувная фабрика № 4, КБО № 1, фабрика химчистки и крашения, Осинниковский КБО.

В исполкоме районного Совета, его отделах и управлениях допускались факты слабой работы с кадрами, не принимались достаточные меры по исполнению принятых решений, своевременному рассмотрению жалоб и заявлений трудящихся.

Принявшие участие в прениях депутаты райсовета Н. В. Сергеев, А. В. Акиньшин, Н. Ф. Бутянов, П. Е. Логунов, председатель исполкома Атамановского сельсовета, участник Всероссийского совещания П. Е. Волков говорили о неиспользованных резервах, предлагали необходимые меры по улучшению работы.

В результате обсуждения доклада принято развернутое решение. Районный Совет решил считать важнейшей задачей райисполкома, от делов и управлений, исполкомов сельских и поселковых Советов, совхозов, колхозов, предприятий и строек мобилизацию трудящихся на выполнение решений декабрьского (1970 г.) Пленума ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР о плане развития народного хозяйства и бюджета страны на 1971 год. Предстоит задача продать государству 4000 тонн зерна, 25000 тонн овощей, 36000 тонн картофеля, 4020 тонн мяса, 33360 тонн молока, 22800 штук яиц, 2957 центнеров меда. Для этого получить урожайность зерновых 20 центнеров с гектара, картофеля — 130 центнеров, овощей — 150 центнеров, надоить молока на корову — 3000 килограммов, добиться привеса крупного рогатого скота на короводене не менее 500 граммов, получить на курицу-несушку 180 яиц, снизить себестоимость продукции сельского хозяйства на 12 процентов против фактической 1970 года.

Указано, что исполкомы районного Совета, сельских Советов, управление сельского хозяйства должны глубже вникать в вопросы сельскохозяйственного производства, анализировать работу совхозов и колхозов, больше заниматься о закреплении кадров на селе и о создании им необходимых условий.

Сессия обязала исполком районного Совета, райпотребсоюз и другие торгующие организации, исполкомы сельских и поселковых Советов улучшить организацию бытового обслуживания, транспортного сообщения, торговли и общественного питания. Активизировать роль депутатов. Исполкомы Советов, отдел народного образования, директора школ обязаны обеспечить осуществление Закона о всеобщем всеобуче и переход к всеобщему среднему образованию. Приняты решения по улучшению культурного и кинообслуживания, медицинскому обслуживанию и пенсионному обеспечению, повышению общественного порядка.

На сессии утвержден народно-хозяйственный план и бюджет района на 1971 год. С содокладом по этому вопросу выступила депутат З. П. Сидорова.

Орден — нашей землячке

Президиум Верховного Совета СССР Указом от 24 декабря 1970 года присвоил почетное звание «Мать-героиня» с вручением ордена «Мать-героиня» и Грамоты Президиума Верховного Совета СССР А. А. ГОЛОВ-

НИНОЙ, рабочей совхоза «Партизан». Сердечно поздравляем вас, Анна Александровна!

Бок о бок со старшими

Партийная организация нашего подхоза наряду с другими важными делами систематически занимается комсомолом, молодежью. Как известно, в Уставе КПСС есть специальный раздел, в котором сформулированы основные положения о целях Коммунистического союза молодежи и методах партийного руководства комсомольскими организациями. Там, в частности, говорится о том, что «первоначальные партийные организаций в работе по коммунистическому воспитанию молодежи опираются на комсомольские организации, поддерживают и распространяют из полезных начинаний».

Именно с этих позиций и стараются подойти комсомолу коммунисты нашего подхоза. На заседаниях партийного бюро, собраниях мы неоднократно заслушиваем и обсуждаем вопросы комсомольской работы.

В первую очередь партийная организация позабыла о кадрах. На должности секретаря рекомендованы молодые зоотехники В. И. Воробьев, имеющие не только высшее образование, но и некоторый опыт комсомольской работы.

Комсомольская организация подхоза, несмотря на свою небольшую численность, она насыщивает всех своего 12 человек. Но все они заняты на производстве, имеют общественные поручения и выполняют их.

Взять, к примеру, Галину Корневу. Молодой педагог является политинформатором, ее часто можно видеть среди работников фермы. Она знакомит их с текущими событиями в стране и за рубежом, рассказывает о социалистическом соревновании в своем подхозе и других хозяйствах района. Хороший политинформатор считается секретарем комсомольской организации В. И. Воробьев.

Один из членов парткома у нас постоянно закрепляется за комсомолом. В этом году это поручено мне. Большое значение мы придаем спортивной работе среди молодежи. Хоккейная команда подхоза, как известно, одна из немногих сельских команд области, которая встречается на ледном поле и с городскими, и с командами других областей.

М. ИБРАШЕВ,
шофер подхоза имени Куйбышева,
член парткома.

Религиозный миф

Современные богословы, а вслед за ними и верующие, любят приспособлять «гуманизм» и «человеколюбие», якобы присущие христианству. В доказательство приводят различные евангельские предисловия. Это и не случайно. Религиозное вероучение само по себе сейчас уже не может являться большой притягательной силой для широких масс: оно находится в концепции противоречии с общечеловеческими научными данными, крайне скользко и малоизвестно людям, практически не затрагивает волнующих их жизненных проблем. Заповеди же христианской религии, — во всяком случае некоторые из них, — представляют собой не что иное, как простые нормы морали, связанные с жизнью, бытом, поведением и современного человека.

Идеологии религии — несплошные психологи. Они давно подметили, что проблемы «спасения души» и «загробной жизни» волнуют верующих гораздо меньше, чем желание сделать счастливой и устроенной земную жизнь. Спекуляция на этом добром стремлении людей, церковники настойчиво убеждают их в том, что земное счастье достижимо только при условии соблюдения «евангельских заповедей». Они предпринимают попытки доказать даже «предество» христианства с коммунизмом. В частности, пытаются уверить, что принцип коммунистической морали «Человек человеку — друг, товарищ и брат» был якобы провозглашен впервые... Инсомне Христ-

так, равнозначен его заповеди «возлюби ближнего того, как самого себя».

Если основатель нашей религии, — говорят они, — предписывает любить других людей, как самого себя, то, очевидно, отношение христианина к другим людям должно быть очень хорошее, гуманное.

Так ли это? Известно: все, за что боролись, и борются коммунисты, в конечном счете делается во имя человека, для его блага. В этом состоит великий гуманизм марксизма-ленинизма. И с ним христианское учение «о человеколюбии» не имеет ничего общего. В самом деле. Когда коммунисты говорят о братстве и товариществе между людьми, они имеют в виду братьев по классу — трудящихся. А капиталисты, угнетатели — для них враги. Отношение к ним как к братьям привело бы к увековечению существования эксплуататорского строя, при котором кучка богатых порабощает огромные массы трудового народа.

Христианство же считает главным деление людей не по классовому принципу, а по их отношению к религии. Если ты верующий христианин, — ты «брать Христе», «блаженный». Если ты придерживаешься другой религии, а тем паче не веришь в Бога, ни о каком братстве не может быть и речи. Выходит, капиталисты и помещики, поскольку они исповедуют христианскую религию, — «братья» рабочим и крестьянам, а работающие рядом с по-

следними их товарищи-атеисты — для них враги. Надо ли говорить о том, насколько реакционно и вредно подобное деление людей не по классовому, а по религиозному принципу, проповедуемое христианством? В истории оно приводило и бесчисленным религиозным войнам, и разрыве на религиозной почве, и кровавым еврейским погромам, не говоря уж о межрелигиозной розни и вражде. В условиях нашей страны этот христианский принцип, если его поддерживать, также не может не сесть разделения между людьми. Ведь подавляющее большинство советских людей — атеисты, которых последовательный христиан не может считать своими «братьями», хотя это подчас — самые близкие ему люди.

Классовую сущность лживой религиозной проповеди «всеобщей любви» вскрыл в знаменитой статье «С кем вы, «мастера культуры»?» А. М. Горький. Он писал: «Упрекая меня в том, что я «проповедую ненависть», вы советуете мне «пропагандировать любовь». Вы, должно быть, считаете меня способным в灌нуть рабочим: «возлюбите капиталистов, ибо они покидают силы ваши, возлюбите их, ибо они бесплодно уничиживают сокровища земли вашей, возлюбите людей, которые тратят ваше жалованье на постройку орудий, уничижают вас, возлюбите негров, по воле которых дети ваши издаются от головы, возлюбите уничижающих вас ради покоя и счастья своей, возлюбите капиталиста, ибо церковь его держит вас во тьме невежества».

Наш гуманизм — не слепой гуманизм, подобно христианскому «человеколюбию». Однажды, говорится в Евангелии, к Иисусу Христу подошел апостол Петр и спросил, сколько раз можно прощать человека? Христос ответил, что следует прощать до 77 раз. Церковники очень любят ссылаться на это высказывание в качестве примера, якобы свидетельствующего о любви к людям. Мы, говорят они, не помним обид, прощаем их, все покрываем любовью. Да и Евангелие-то требует: «Любите братьев ваших, благословляйте проклинивших вас, благоговорите ненавидящих вас и молитесь за обижающих вас и гонящих вас». Сама же церковь, к слову сказать, никогда не выполняла этих религиозных предписаний. Из истории известно, как жестоко преследовали они своих противников, физически расправлялись с ними, гноили в тюрьмах, сжигали на кострах.

Таким образом, христианство призывает любить людей всех без исключения: трудящихся и эксплуататоров, честных людей и преступников, борцов за мир и поджигателей войны, друзей и врагов. А больше всего — любить Бога, во имя чего можно ненаходить даже самых дорогих и близких людей.

Такое «человеколюбие» не выдерживает никакой критики. Настоящая любовь к человеку может быть только классовой. Она требует активно бороться против всего, что мешает раскрытию лучших духовных и физических качеств людей. Коммунистическая мораль требует: «Все для человека, во имя человека!» Наш гуманизм — подлинный: он побуждает в людях чувство человеческого достоинства и коллегиализма, веру в свою силу, воодушевляет их на величественные дела во имя светлых идеалов коммунизма.

А. ЧЕРТКОВ,
рабочий крестьянин



Снимок из серии «Освещение Биркнера, Майданек» западногерманского фотожурналиста М. Рюта, удостоенной серебряной медали по разделу фотожурналистики на международной выставке «Интерпрессфото-70» в Праге.

Фото ЧТК — ТАСС.

25

Больше • ИТОГИ ГОДА лекций и лекторов

Главным в деятельности районного общества «Знание» за 1970 год была пропаганда марксистско-ленинской теории, ленинской тематики. Если сравнить количество лекций по этой тематике, то только за первое полугодие прочитано лекций больше, чем за весь 1969 год. Это говорит о том, что в юбилейном году хоккейисты еще активнее изучали произведения В. И. Ленина.

Подобные претензии можно высказать партийному союзу «Ильинский», где многие члены местного общества «Знание» не выступают с лекциями.

Нужно отметить плохое отношение секретарей парткомов к семинарам лекторов, которые проводят областное правительство «Знание». Так, осенью 1970 года в нашем городе проводились два семинара: один — лекторов-атеистов, другой — лекторов-международников.

Только на семинаре международников были два лектора из союза «Садопарковый». А из других хозяйств туда никто не приехал. Между тем, многие секретари парткомов часто просят лекторов-международников, но в своей организации не хотят его вырастить.

По поводу семинара атеистов секретари парткомов дружно заявляют, что, мол, у них нет верующих, и не к чему посыпать людей. Но статистика говорит о другом. В Кузнецке, например, имеется единственная церковь в селе областного выставки. Дает лучшее сено, корнеклубенцами, минеральной подкормкой, травяную муку, концентраты. Исключают силос. Важно подобрать в родильные отделения и профилактории старательных и

трудолюбивых лекторов в районе много. Это Л. А. Крекин из райотдела министерства здравоохранения, прокурор района, В. И. Горячева — учительница школы в Осиновском Плесе, А. И. Илларионов — директор Дома культуры Кузнецка, Сидорова, работающая под контролем парткома.

Частыми гостями у рабочих и колхозников являются лекторы управления сельского хозяйства, которыми руководят Д. М. Гончаренко, А. Бочаров, Сидорова, работающие под контролем парткома.

Партийная организация подхоза, удаляя повседневное внимание комсомолу, изучает и проверяет качества ребят на практических делах, лучше из них помогают готовиться к вступлению в партию. В этом году из их среды стали коммунистами лекторы первичных организаций Кузнецкого района, которым руководят А. И. Бочаров, Сидорова, работающие под контролем парткома.

Партийная организация подхоза, удаляя повседневное внимание комсомолу, изучает и проверяет качества ребят на практических делах, лучше из них помогают готовиться к вступлению в партию. В этом году из их среды стали коммунистами лекторы первичных организаций Кузнецкого района, которым руководят А. И. Бочаров, Сидорова, работающие под контролем парткома.

Опытных лекторов в районе много. Это Л. А. Крекин из райотдела министерства здравоохранения, прокурор района, В. И. Горячева — учительница школы в Осиновском Плесе, А. И. Илларионов — директор Дома культуры Кузнецка, Сидорова, директор Ильинской средней школы, П. И. Татарин, К. С. Пастух — учительница.

Партийным нужно изменить отношение к низовым организациям общества «Знание». Именно через них идет та огромная информация, которая необходима каждому жителю нашего района в хозяйственном и культурном строительстве.

Наряду с этим нужно отметить слабое руководство некоторых парткомов, мало из участия в работе первичных организаций.

Так, в колхозе «Вперед» после ухода с работы директора школы Ю. Толстогузова, который был председателем первичной организации, секретарь райкома, член парткома.

В. ЩЕТИНIN,
секретарь райкома, член парткома.

БЕСЕДЫ АТЕИСТА

На семинаре «Ответы на вопросы членов партии» было решено, что в дальнейшем лекции будут проводиться в сельской местности.

Советы ВРАЧА

В. ЩЕТИНIN,

секретарь райкома,

член парткома.

Пародонтоз

В стоматологической практике встречается распространенная болезнь — пародонтоз. Он характеризуется тем, что совершенно здоровые на вид зубы постепенно расшатываются и выпадают. При этом костные ячейки, в которые погружены зубы, рассасываются. Чаще всего это заболевание наблюдается в среднем и пожилом возрасте.

Пародонтоз развивается у людей почти незаметно, без болевых ощущений. В некоторых случаях сразу же появляются ячейки, а в дальнейшем и корни. В этом месте происходит отложение зубного камня. Между десной и корнем образуется десновая карман. Это — атрофическая форма пародонтоза.

Пародонтоз развивается у людей почти незаметно, без болевых ощущений. В некоторых случаях сразу же появляются ячейки, а в дальнейшем и корни. В этом месте происходит отложение зубного камня. Между десной и корнем образуется десновая карман. Это — атрофическая форма пародонтоза.

Пародонтоз развивается у людей почти незаметно, без болевых ощущений. В некоторых случаях сразу же появляются ячейки, а в дальнейшем и корни. В этом месте происходит отложение зубного камня. Между десной и корнем образуется десновая карман. Это — атрофическая форма пародонтоза.

Пародонтоз развивается у людей почти незаметно, без болевых ощущений. В некоторых случаях сразу же появляются ячейки, а в дальнейшем и корни. В этом месте происходит отложение зубного камня. Между десной и корнем образуется десновая карман. Это — атрофическая форма пародонтоза.

Пародонтоз развивается у людей почти незаметно, без болевых ощущений. В некоторых случаях сразу же появляются ячейки, а в дальнейшем и корни. В этом месте происходит отложение зубного камня. Между десной и корнем образуется десновая карман. Это — атрофическая форма пародонтоза.

Пародонтоз развивается у людей почти незаметно, без болевых ощущений. В некоторых случаях сразу же появляются ячейки, а в дальнейшем и корни. В этом месте происходит отложение зубного камня. Между десной и корнем образуется десновая карман. Это — атрофическая форма пародонтоза.

Пародонтоз развивается у людей почти незаметно, без болевых ощущений. В некоторых случаях сразу же появляются ячейки, а в дальнейшем и корни. В этом месте происходит отложение зубного камня. Между десной и корнем образуется десновая карман. Это — атрофическая форма пародонтоза.

Пародонтоз развивается у людей почти незаметно, без болевых ощущений. В некоторых случаях сразу же появляются ячейки, а в дальнейшем и корни. В этом месте происходит отложение зубного камня. Между десной и корнем образуется десновая карман. Это — атрофическая форма пародонтоза.

Пародонтоз развивается у людей почти незаметно, без болевых ощущений. В некоторых случаях сразу же появляются ячейки, а в дальнейшем и корни. В этом месте происходит отложение зубного камня. Между десной и корнем образуется десновая карман. Это — атрофическая форма пародонтоза.

Пародонтоз развивается у людей почти незаметно, без болевых ощущений. В некоторых случаях сразу же появляются ячейки, а в дальнейшем и корни. В этом месте происходит отложение зубного камня. Между десной и корнем образуется десновая карман. Это — атрофическая форма пародонтоза.

Пародонтоз развивается у людей почти незаметно, без болевых ощущений. В некоторых случаях сразу же появляются ячейки, а в дальнейшем и корни. В этом месте происходит отложение зубного камня. Между десной и корнем образуется десновая карман. Это — атрофическая форма пародонтоза.

Пародонтоз развивается у людей почти незаметно, без болевых ощущений. В некоторых случаях сразу же появляются ячейки, а в дальнейшем и корни. В этом месте происходит отложение зубного камня. Между десной и корнем образуется десновая карман. Это — атрофическая форма пародонтоза.

Пародонтоз развивается у людей почти незаметно, без болевых ощущений. В некоторых случаях сразу же появляются ячейки, а в дальнейшем и корни. В этом месте происходит отложение зубного камня. Между десной и корнем образуется десновая карман. Это — атрофическая форма пародонтоза.

Пародонтоз развивается у людей почти незаметно, без болевых ощущений. В некоторых случаях сразу же появляются ячейки, а в дальнейшем и корни. В этом месте происходит отложение зубного камня. Между десной и корнем образуется десновая карман. Это — атрофическая форма пародонтоза.

Пародонтоз развивается у людей почти незаметно, без болевых ощущений. В некоторых случаях сразу же появляются ячейки, а в дальнейшем и корни. В этом месте происходит отложение зубного камня. Между десной и корнем образуется десновая карман. Это — атрофическая форма пародонтоза.

Пародонтоз развивается у людей почти незаметно, без болевых ощущений. В некоторых случаях сразу же появляются ячейки, а в дальнейшем и корни. В этом месте происходит отложение зубного камня. Между десной и корнем образуется десновая карман. Это — атрофическая форма пародонтоза.

Пародонтоз развивается у людей почти незаметно, без болевых ощущений. В некоторых случаях сразу же появляются ячейки, а в дальнейшем и корни. В этом месте происходит отложение зубного камня. Между десной и корнем образуется десновая кар

Одежда ближайших лет

Специалисты считают, что примерно раз в десять лет мода меняется коренным образом. Именно такой перелом наступает сейчас. Мода начинает «взросльть». Так называемое «юное» направление в одежде, которое господствовало последнее время, уступает место более элегантному, классическому.

Общесоюзный дом моделей подготовил и показал недавно коллекцию образцов седьи, которую мы будем носить в 1971—1972 годах. Главное, вокруг чего разгорелись споры всех модельеров мира, — это вопрос: какой будет длина седьи? Наши художники отвечают на него так: мини остается только для 17-летних. Женщины старше должны носить седьи длиной 25—40 сантиметров от пола. Правда, в сочетании с длинными пальто можно носить короткое платье.

Более сдержанной становится и цветовая гамма. На смену ярким расцветкам в осенне-зимнем костюме приходят темные тона: черные, коричневые, серые. Модны их сочетания с белым.

Вместо свободных «маленьких» костюмов предлагаются удлиненные, приталенные, более строгой формы. И отделка их скромнее, проще. Правда, в молодежных костюмах сохраняются металлические пуговицы и пряжки.

В седье ближайшего будущего еще более громко зазвучат мотивы исторического и национального костюма. Влияние русского народного стиля оказывается, например, в фасоне воротника-косоворотки (причем, он предлагается не только для легкого платья, но и для зимних

пальто), в свободном покроев блузки типа «рубашка», в использовании кружев и вышивок работы народных мастеров. Кстати, именно такая отделка будет особенно модной.

Известна на Руси славится такой рисунок: яркие цветы на темном поле. Художники предложили шире использовать ткани с этим рисунком в современной седье. Платья, сшитые из кашемира или сатина подобной расцветки, выглядят очень нарядно и, видимо, найдут много поклонниц.

Не забыт и традиционный русский лен. Он обладает массой преимуществ по сравнению с другими материалами: прочный, в жару в нем прохладно, а в холод — тепло, он хорош и для нарядного, и для рабочего платья. Из льняной ткани очень современно выглядят даже брючные костюмы.

Рядом с так называемыми материалами XX века — искусственной кожей, замшей, синтетическими сверхпрочными тканями — прекрасно соседствуют тонкие натуральные шелка. И, как всегда, натуральный хлопок, шерсть и их смеси с синтетическими волокнами.

А что ждет мужчин? В седье для молодежи сохраняются спортивные элементы, яркие цветные рубашки. Брюки примерно одинаковой ширины внизу и в коленях. Более разнообразными становятся цвета мужских костюмов: рядом с привычным черным, синим, коричневым и серым рекомендуются более светлые тона.

Л. ЕРМАКОВА,
корр. ТАСС.



ЗАМЕЛА МЕТЕЛЬ...

Фотоэтюд Б. Химича.

СЕЛЬСКАЯ НОВЬ

Рыбаки пошли на охоту

Комсомольско-молодежная рыболовецкая бригада из колхоза «Заря Таймыра», которую возглавляет коммунист Вэйтеро Тэседо, заняв первое место в соревновании рыбаков района, выехала в тундру с намерением завоевать первенство и среди схотовников.

На Таймыре началась охота на песца. Ежегодно пушной промысел приносит Таймырскому национальному округу не менее 1 миллиона рублей дохода. Поэтому открытие схотов на песца — значительное событие в жизни тружеников округа.

Один из лучших в округе колхоз «Заря Таймыра» уже выполнил пятилетний план сдачи государству оленячьего мяса и рыбы. Особенно постарались молодые рыбаки — все лето и осень бригада Вэйтеро Тэседо была в районе лидером юбилейного соревнования.

Сейчас в разгаре охота на горностаев, лис, зайцев, на диких северных оленей. Стадо этих животных, и так самое крупное в мире, в последние десять лет здесь устроилось и достигло 350 тысяч голов. Хороша будет зима и охота на песцов. Знатоки насчитывают в каждом выводке вместо шести щенков, как это бывает обычно, до 17!

Молодые рыбаки колхоза «Заря Таймыра» на новеньких нартах выехали в тундру проверять ловушки, оставив на берегу Енисея свои лодки, перевернутые вверх килем. Весной, когда вскроется Енисей, юноши вновь пересядут с нарт в лодки и выйдут на рыбную ловлю.

В. ШИНКАРЕНКО.
(Корр. ТАСС).



СВЕРДЛОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Вдоль берегов реки Салды в живописном лесу разместился новый «цех» здравия. Выходные дни рабочие Верхнесалдинского металлургического завода проводят в зоне оздоровительного комплекса.

На снимке: слесарь Юрий Поздняков во время отдыха на базе рыбаков.

Фотохроника ТАСС.

ДРУЗЬЯМ ГАЗЕТЫ

На очередной редакционной летучке лучшим материалом была признана статья П. Пономарева «Нужен севооборот», опубликованная 24 декабря.

Редактор Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

Наш адрес и телефоны

Гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18.

Телефоны редактора — 4-54-33 (АТС города), зам. редактора — 0-47, отдела сельского хозяйства, отдела культуры, быта и писем трудящихся — 0-19 (Город-2).

Новокузнецкая городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

ОП06132
Заказ 247, тираж 6110.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ВО ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ, СУББОТУ.

НОВОСТИ НАУКИ И ТЕХНИКИ

СКОРОСТНОЙ КАРТОФЕЛЕКОПАТЕЛЬ. Серийное производство скоростных картофелекопателей «КСТ-1,4» началось на Лидском заводе сель-

хозмашиностроения. Они действуют в агрегате с трактором «Беларусь» и предназначены в основном для работы на тяжелых суглинистых почвах. В отличие от копагеля «КСТ-2Б», новая машина в два раза производительнее — 0,91 гектара в час — и более надежна в эксплуатации.

сская зима».

22.40 «Владыки без масок». Ведет передачу политический обозреватель Центрального телевидения и Всесоюзного радио В. Зорин.

7 ЯНВАРЯ
МОСКВА

13.00 Новости.

13.15 В дни школьных каникул. «В мире животных».

14.30 Для детей. Телесериал «Ленинский университет миллионов. «План и инициатива». Планирование и координация общественного производства.

15.40 «Задушевную песню пою». Концерт.

16.50 «Семья как семья». Телесериал.

18.05 Информационная программа.

18.30 Кинопрограмма.

КЕМЕРОВО

20.00 Для школьников. Викторина. «Край наш Кузнецкий».

20.30 Телевизионные новости.

20.45 Интервью «Ровеснику».

МОСКВА

21.25 Новости.

21.35 Фестиваль искусств «Русская зима».

22.30 Ленинский университет миллионов. «План и инициатива». Планирование и координация общественного производства.

22.45 Концертно-эстрадный оркестр Центрального телевидения и Всесоюзного радио под управлением В. Людвицкого.

МОСКВА

15.00 Новости.

15.05 В дни школьных каникул. ТЮЗ. Д. Крюс. «Говорящая ма-

15.35 Чемпионат СССР по баскетболу. Мужчины. ЦСКА — «Динамо» (Тбилиси). В записи.

16.20 «Вас вызывает Таймыр». Телевизионный художественный фильм.

18.00 «Поиск». Передачу ведет С. Смирнов.

18.40 Информационная программа.

19.00 В эфире — «Молодость».

КЕМЕРОВО

21.00 Для школьников. «Итоги конкурса».

21.20 Телевизионные новости.

21.35 Международное обозрение.

21.50 Концерт симфонической музыки.

МОСКВА

22.25 Новости.

22.45 Фестиваль искусств «Русская зима».

22.00 Новости.

22.05 В мире животных.

23.30 «Пансон мадам Боке». Телеспектакль по мотивам романа Опоре де Бальзака «Отец Горио».

10 ЯНВАРЯ МОСКВА

12.00 Информационная программа.

12.30 В дни школьных каникул. «Удивительный мальчик». Телевизионный художественный фильм.

14.00 Музыкальный киоск.

14.30 Для старших школьников. «Праздник знаний». Итоги научной олимпиады по истории авиации.

10 ЯНВАРЯ МОСКВА

12.00 Информационная программа.

12.30 В дни школьных каникул. «Веселые старты».

13.30 В эфире — «Молодость».

14.15 Для детей. «Сказка про волшебный рушничок».

15.00 Музыкальный турнир.

16.10 Информационная программа.

16.40 «Музыка, эстрада, танцы».

В передаче принимает участие концертно-эстрадный оркестр Центрального телевидения и Всесоюзного радио под управлением В. Людвицкого.

МОСКВА

12.00 Новости.

12.15 В дни школьных каникул. «Веселые старты».

13.30 В эфире — «Молодость».

14.15 Для детей. «Сказка про волшебный рушничок».

15.00 Музыкальный турнир.

16.10 Информационная программа.

16.40 «Музыка, эстрада, танцы».

В передаче принимает участие концертно-эстрадный оркестр Центрального телевидения и Всесоюзного радио под управлением В. Людвицкого.

МОСКВА

15.00 Новости.

15.05 В дни школьных каникул. ТЮЗ. Д. Крюс. «Говорящая ма-

шина». Телеспектакль.

17.30 «Карусель». Телевизионный художественный фильм.

23.05 Музыкальные встречи.

23.45 Международная программа.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

5 ЯНВАРЯ
КЕМЕРОВО

18.58 Программа передач.

19.00 Для старшеклассников. В. Маяковский. «Как делать стихи?». Передача 1-я.

19.40 «Мотивы старого Тбилиси». Музыкальный телефон.

20.00 Настройках Кузбасса.

20.30 Спокойной ночи, малыши!

20.35 К. Чапек. «Мать». Телеспектакль Кемеровской студии телевидения (повторно).

В перерыве — телевизионные новости.

6 ЯНВАРЯ
МОСКВА

16.00 «Годы борьбы и побед». К 50-летию Коммунистической партии Франции.

17.00 Клуб кинопутешественников.

18.15 Информационная программа.

18.45 Фестиваль искусств «Русская зима». Концерт артистов Ленинградского балета.

КЕМЕРОВО

20.00 Для школьников. «Морозко». Спектакль Прокопьевского Дворца пионеров.